



不少老年人在老年大学找到了生活乐趣

“赖”在学校里不想毕业

本报10月18日讯(记者 李榕) 退休了干啥,不少老年人选择了老年大学。在老年大学学习会友,精神生活充实,很多老年人毕业了,也不愿离开。据了解,德州市老年大学的一位学员,在本来两年就能毕业的学校里学习了八年,还没有毕业。

18日上午9时,德州市老年大学绘画班正在上课,老年学员正围在老师李培文四周看他画一幅《葫芦圣》,有的还拿着放大镜仔细地看老师画画,很是认真。67岁的郭兰芝告诉记者,天天在家呆着很无聊,所以退休后就报名参加老年大学,今年已经是她来老年大学的第三个年头了。

据了解,目前老年大学是两年制,但不少学员超期学习不愿毕业。“现在每年报名上老年大学的学员也是越来越多,过去老师追着我们上学,现在是学生找老师,还有很多学员都修够两年学制了,也不愿意毕业。”德州市老年大学校长孟庆平说,“现在学校里有一个87岁的老人,学龄达到8年,从开始建校基本就在这里了。”

今年63岁的杨泽芬老人,是中石油的一名退休职工,她告诉记者,由于自己老家是四川宜宾的,家人和老朋友都不在身边,单位的同事是她唯一的社交圈子。退休后,她和外界的交流越来越少,社交圈子也越来越窄,越来越感觉到孤独。“在这的学员都是同龄人,有共同话题,跟老伙伴们说说话,每天都很开心。”她说。

“来老年大学寻求精神上的充实成为了很多老年人的共识。”孟庆平说,“很多老年人都希望通过老年大学,充实自己的生活,寻求一种精神上的满足。”据了解,德州市老年大学成立于2001年9月,目前,在校学员达500余名,人数较去年增长了30%。此外,老年大学在学员组成上年轻化趋势增强,55岁至60岁的学员成为整个队伍的主体。

▶18日,老年大学的绘画课堂上,老人正在聚精会神绘画。

本报记者 李榕 摄



百余老年志愿者社区结伙找乐

本报10月18日讯(记者 张晓琳) 在德城区广川街道长乐社区水电十三局北区,活跃着一支老年志愿者服务队,目前有160多名老年人参与。他们平均年龄68岁,定期到社区开展医疗、理发、心理疏导等服务。

“大家都是自发加入的,老年人在家闲着也是闲着,还不如做点好事,这样生活还充实。”董绍红是老年志愿服务队的发起人,从工作岗位退休后,她就开始筹划。“刚开始有些居民不理解,但是时间久了,逐渐有越来越多的居民欢迎我们。”董绍红说。

今年70岁的王福臣老人是社区里的红人,十三局北区的小孩都叫他“黑板报爷爷”,他负责小区黑板报的宣传。一进小区,就会看到到处都是写

好的黑板报,写的也都是最近相关的新闻报道,以及与时令相关的养生提示,这些也已经成为了该小区的一大亮点。

老年志愿者不仅是小区里的义务护绿员、治安巡逻员、板报宣传员,他们还定期为社区行动不便的老年人入户理发、为身体不舒服的老人理疗按摩等。

董绍红介绍,老年志愿服务队目前已经有160多名志愿者,平均年龄68岁。他们的服务项目现在已经囊括板报宣传、卫生清洁、心理疏导等十余项服务。“‘远亲不如近邻’这句老俗语在我们这个小区体现得最明显了,大家都和睦相处、互相帮助,生活起来也是其乐融融。”

老年团带火重阳出游

本报10月18日讯(记者 王乐伟) 距离重阳节还有一周的时间,旅游市场迎来黄金周后的小高峰。17日,记者采访了解到,德州市不少旅行社推出“夕阳红”旅游专线,旅游产品价格与黄金周相比降了四成左右。

随着重阳节的临近,不少年轻人都想通过为老人送上旅行套餐的方式献一份孝心。17日上午,市民张万良老两口在子女的陪伴下来到旅行社,想要挑选一条合适的旅行线路出去游玩。张万良说:“现在也不用和他们挤在一起

啦,天气也很好,不冷不热,正适合出游。”

据了解,国庆中秋过后,前去旅行社咨询报名的市民多以老年人为主。德州观光假日国际旅行社计调部经理吴鹏说,由于避开“十一”黄金周旺季,现在出游价格是一年中最低的时候,同等线路旅游报价下降30%到40%。

记者采访发现,为争抢重阳节老年游客群体,德州不少旅行社也应景推出了“重阳登高”等特色旅游线路,北京、云南、桂林等地都成了节后旅游的热点线路。

涉老婚前财产公证变热

本报10月18日讯(记者 刘振 通讯员 郝俊华) 近年来,老年人再婚的情况越来越多,随之而来的家庭财产纠纷也有了增长趋势。18日,记者从德州市司法局公证管理科了解到,老年人婚前财产约定公证在涉及老年人的公证业务中成了热门。

近日,73岁的市民李先生来到鲁北公证处,咨询婚前财产公证的问题。他的妻子张某在2007年因病去世,今年与67岁的刘女士相识,多次接触后有了再婚的打算。李先生的子

女让他事先安排好财产分割。公证员为李先生办理了《遗嘱》公证,为李先生和刘女士办理了《婚前财产约定协议》公证。

据鲁北公证处工作人员介绍,涉及婚前财产等方面的因素往往成为老年人再婚后的疑虑,担心自己辛苦了大半辈子赚来的家产落入“外人”手里,这种担忧也成为大多数老年人再婚的障碍。“再婚老年人做婚前财产约定公证的越来越多,在涉老业务中也是热门,这样也可以解除后顾之忧。”

个私协赠送老人慰问金

本报10月18日讯(记者 孙婷婷) 18日是全国个体工商户、私营企业感恩社会的“光彩服务日”。德城区个私协会走访困难户26户,赠送慰问品、慰问金5万余元,让利于民优惠销售商品20余万元。

活动期间,参加“光彩服务日”活动的会员有200余户,发放“光彩服务日”宣传彩页和“个体工商户条例”5000余份,解答咨询1000余项,义务及免费维修300余件次,走访困难户26户,赠送慰问品、慰问金5万余元,让利于民优惠销售商品20余万元。